ДИСТ. ОБУЧЕНИЕ                                                                                                                        
11 класс

Контрольная работа  № 1  по теме «Электростатика»

Уровень А

1. Как изменится кулоновская сила, если при прочих равных условиях расстояние между взаимодействующими точечными зарядами увеличить в 2 раза?

А. Увеличится в 2 раза.   Б. Уменьшится в 2 раза.    В. Увеличится в 4 раза. 

            Г. Уменьшится в 4 раза.

2. Какое направление принято за направление вектора напряженности?

А. Направление силы, действующей на точечный положительный заряд.

Б. Направление силы, действующей на отрицательный заряд.

В. Направление скорости точечного положительного заряда.

Г. Направление скорости точечного отрицательного заряда. 

3. В каком случае работа по перемещению заряда в электрическом поле равна 0?
А. При перемещении заряда вдоль силовой линии. Б. При перемещении заряда по замкнутой траектории. В. При перемещении заряда против направления силовых линий электрического поля. Г. При перемещении заряда по любой траектории в поле точечного заряда.

4. Какая физическая величина определяется отношением силы, действующей на заряд, к величине этого заряда?

А. Напряженность.  Б. Напряжение. В. Потенциал. Г. Электроемкость 

5. Какая физическая величина определяется отношением работы электрического поля по перемещению заряда к величине этого заряда?

А. Напряженность. Б. Напряжение. В. Потенциал. Г. Электроемкость.

6. Задача:  две параллельные металлические пластины находятся на расстоянии 

      5 мм друг от друга. Между ними приложено напряжение 20 В. Какова 

      напряженность электрического поля ?

7. Задача: величина заряда на обкладках конденсатора 0,2 Кл, электроемкость конденсатора 104 мкФ. Определите напряжение между обкладками.

8. Задача: Определите работу электрического поля при перемещении заряда величиной 2 Кл из точки с потенциалом 20 В  в точку с потенциалом 10 В.
Уровень В
Задача № 1. C  какой силой притягиваются в атоме водорода ядро и электрон, если расстояние между ними 5·10-9 см? (Заряд электрона 
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= 1,6 ∙10-19 Кл, а заряд ядра водорода равен заряду электрона с противоположным знаком. Помните, что k = 9∙109 Н∙м2/Кл2)

Задача № 2. Электрон переместился в электрическом поле из точки с потенциалом φ1=100 В в точку с потенциалом φ2 = 400 В. Найдите 1. разность потенциалов; 2. работу электрического поля по перемещению электрона. 

Задача № 3. В вертикальном поле с напряженностью 10 кВ/м находится в равновесии заряженная пылинка массой 4 г. Определите заряд пылинки.

Задача № 4. Плоский конденсатор состоит из двух пластин площадью 0,02 м2 каждая, расположенных на расстоянии 2 мм друг от друга. Между пластинами находится слой слюды

 ( ε = 6). Какой наибольший заряд можно сообщить конденсатору, если допустимое напряжение

 3 кВ?

Задача № 5. Пользуясь данными задачи № 4 , определите энергию конденсатора.

Задача № 6. На каком расстоянии от точечного заряда 9 нКл, находящегося в воде (ε = 81), напряженность поля будет равна 0,25 В/м?

!!! В уровне «А» выполните не менее 6 заданий; в уровне «В» выберите для решения любые 4 задачи. 
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